棠外附小五年级上期第8周

数 学 练 习 题

班级          姓名            等级         
一、计算。
1、直接写出得数。
0.6×0.2=         30÷0.5=         0.1÷0.01=          1-0.28=
2.4÷0.8=        8.1÷0.3=         1.25÷12.5=         7.8÷2=
5.7×0.2=        0.25×0.4=       2.5÷5×2.5÷5=     1.5+0.3-1.5+0.3=
2、竖式计算。

72.9÷0.9=                 10.8÷45=                   12.3÷15=      
   0.146÷0.9≈     （得数保留两位小数）        ☆122.4÷12=    
  

二、填一填。

1、36的因数有（   ）个，这些因数的和是（    ）。
2、16的因数有（        ）个，其中最小的是（        ），最大的是（        ）；

3、一个合数至少有（　 　 ）个因数，一个质数只有（ 　  ）个因数。

4、非0自然数中，最小的质数是（　    　），最小的合数是（　    　），最小的偶数是（　   　），最小的奇数是（　   　）。

5、有一个数既是4的倍数，又是24的因数，这个数可能是（　　　           　）。

6、42的因数中，质数有（                     ），合数有（                      ）。

7、已知A=2×3×5  则A的因数有（                                ）。
8、100以内，一个两位质数，如果调换个位和十位的数字，还是一个质数，这个数可能是（             ）。（答案不唯一，写出一个即可）
9、在同时是2，3，5的倍数中，最小的两位数是（    ），最大的两位数是（    ）。
10、如果n是偶数，那么和它相邻的两个数是（     ）和（     ），这两个数都是（   ）。（填奇数或偶数）
三、判断。

1、自然数（0除外）不是质数就是合数。…………………………………（        ）

2、一个数越大，它的因数就多；一个数越小，它的因数就越少。………（        ）

3、所有的质数都是奇数，所有的偶数都是合数。…………………………（        ）
4、正方形的边长是质数，它的周长一定是合数。…………………………（        ）
5、一个数的倍数一定比它的因数大。………………………………………（        ）

6、同时是2、3、5的倍数的最大两位数是90。……………………………（       ）
7、两个质数的积一定是合数。………………………………………………（       ）
四、按要求填上适当的数字。                       
（1）既是2的倍数，又有因数3：47□4、47□4。
（2）既有因数3，又有因数5：4□2□、4□2□。 

（3）既是2的倍数，又是5的倍数：3□9□。
（4）同时是2，3，5的倍数：7□□、8□□。  
五、解决问题。
1、在括号里填上合适的质数： 
20 =（   ）+（   ）           16=（   ）+（   ）
39 =（   ）+（    ）          2 =（   ）-（    ）
2、淘气爸爸的汽车车牌号是一个五位数：最高位上是最小的合数，千位上的数是两个连续质数的积，十位上的数字是质数且是偶数，个位上的数字是合数且是奇数，百位上是最小的自然数。他爸爸的车牌号是多少？
3、一个数的最高位千位上是10以内最大的质数，十位上市最小的合数，其它数位上均为最小的自然数，这个数是多少？
4、有三个质数，它们的乘积是1001，这三个质数各是多少？
验算








